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Вариант 3

1. 5 км. 2. 3 8l q gU ; + ∞ .

3. 
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π
π+ k , 
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36

π
π+ k , k ∈Z .

4. 
129 31
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+
. Указание. Пусть ∠O AD

1
 = α  (рис.6). Тогда
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tg tgα α
.

Пусть также DM = u, DN = v. Из подобия треугольников
O DM

1
 и O DN

2
 следует, что uv = 32. Кроме того, u + v =

= FD + DE = 129 .
Из этих соотношений
следует, что MN =
= u – v = 1. Исклю-
чая α  из соотноше-

ний tg2α  =
8

x
, tgα  =

=
4

1x +
, получим, что

х = 15, а AD = x + v.

5. a ∈ 1 2 2 3; ;g bU .

Указание. Приведите
уравнение к виду
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где t
x a

a
=

+

− 2
. При а = 2 решений нет, а при a ≠ 2 решениями

служат t = ±1 (убедитесь, что других решений нет).
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Указание. Пусть AD
→

 = a
→

, AB
→

 = b
→

, AA1

→
 = c

→
. По условию

a b b c c a
→ → → → → →

= = = 0, a a a
→ →

= 2 , b b b
→ →

=
2
, c c c

→ →
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2
, причем
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Введем обозначения

AM

AB

1

1

= α , 
A N

A C

1 1

1 1

= β .

Тогда
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AA M N AA B N1 1 1 1 1 1 1

= = =α αβ
αβ

V V
AA B C1 1 1 6

= .

Выразите α  и β  через а, b, c, получите затем выражение
суммы объемов пирамид, после чего исключите а, b, c,
пользуясь системой (& ).

Вариант 4
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; ; ;U U . Указание. После

замены t = log
x

x
+

−
1

2  получаем

2 2 3 3 1t t t+ ≥ − − ⇔ ≥ − .

4. 2 3 2 4− . Указание. Из условия следует, что в четырех-

угольник ABCD можно вписать окружность, центр которой
совпадает с основанием высоты пирамиды. Задача сводится к
нахождению радиуса этой окружности.

5. 
2

3
2
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π
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6
2+ l , l ∈Z . Указание. Уравнение можно пе-

реписать в виде

tg ctg14 3 14x x+ +b g 2 3
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sin x +
F
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−
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Оценивая выражение в первой скобке с помощью неравенства
между средним арифметическим и средним геометрическим,
рассмотрим два случая.
Пусть сначала tg14 0x > . Тогда

tg ctg14 3 14 2 3x x+ ≥ ,

причем равенство достигается при

tg ctg tg14 3 14 14 3x x x= ⇒ = .

Таким образом, вся левая часть преобразованного уравнения

не меньше 2 3 . Поэтому получаем эквивалентную систему
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При tg14 0x <  решений нет.

6. 6 2− . Указание. Положим АС = х, ВС = у, АВ = z.
Тогда
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Так как

sin75
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+
, cos75
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эта система принимает вид
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Исключая х, у, получаем
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.

Вариант 5

1. πn, ± +
π

π
3

2 n , n ∈Z . 2. 3 65 2+e j .    3. (–1; 0).

4. 5/2. 5. х = 1; у = 3.

6. q p q p q2 + +b g b g . Указание. Пусть PQ = x. Тогда

x

q
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BM
= .

Рис. 6


